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DET TEKNISK-NATURVITENSKAPLIGE FAKULTET

EKSAMEN I : AMA 100 Matematiske metoder 1
DATO : 10/12 - 2010.
EKSAMEN VARER : 5 timer (0900 - 1400).

TILLATTE HJELPEMIDLER :
K. Rottmann : Matematisk formelsamling.
Enkel, bestemt kalkulator.

OPPGAVESETTET BESTAR AV : 7 oppgaver pa 2 sider, og 2 sider
formelark.

Oppgave 1

a) Regn ut fplgende komplekse tall u, og skriv svaret pa kartesisk form:

1-2¢
244

T + (1 414)%

b) Laz = —v/3/24 (1/2)i. Tegn z i det komplekse planet, og finn z!%°. Skriv
svaret pa kartesisk form. Vis utregningene.

c¢) Lgs ligningen w! = —16. (Hint : —16 = 16e'".) Skriv lgsningene pa

eksponentiell form og tegn dem i det komplekse planet.

Oppgave 2
a) Lgs initialverdiproblemet y' = 2zy?; y(1) = 1.
b) Bruk integrerende faktor for & finne generell lgsning av differensialligningen
Y+ 2y =e".
¢) Lgs initialverdiproblemet
v +y - 2y=-22"+1; y(0)=0, y'(0) =0.
d) Finn generell lgsning av differensialligningen

v + 2y’ + 5y = 10cos(z) + 10sin(x).
Oppgave 3

a) Bestem grenseverdien
1 — cos(z
i 1= S
z—0 3z

b) En kule har radius 10 cm. Bruk linezer approksimasjon for 4 ansla hvor
mye radien mé pkes for at volumet av kula skal gke med 100 cm®. (For
volum av kule, se Rottmann side 34.)
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Oppgave 4
a) Gitt kurven med ligning 2% — 4z + 3 + 2y = 20.

(1) Bruk implisitt derivasjon for & finne dy/dx og dx/dy.

(il) Punktet P(5,3) ligger pa kurven. Finn ligningen for tangenten til
kurven i P.

(iii) Finn de punktene pa kurven der tangentlinja er horisontal (parallell
med z—aksen).

b) Gitt funksjonen f{z) = z?(z — 1)? definert for € R. Bestem alle lokale
maksimums- og minimumspunkter for f(z).

Oppgave 5

Finn folgende integral (utregning ma vises):

a)/zcos(f)d&c; b) fﬂ:ehdm‘;
x + 227 +9 JE
}[ ?(x? + 9) _/ o

Oppgave 6

I en rett sylinder varierer radien r (cm) og hgyden A (cm) med tiden t (min),
men pa en slik mate at volumet av sylinderen holder seg konstant. Pa et bestemt
tidspunkt t; er r =4 cm, h = 5 cm og r vokser med 4 cm/min. Hvor fort endrer
den totale overflaten av sylinderen seg ved tidspunktet t;7 (Total overflate =
bunn | topp | sideflate; se Rottmann side 33.)

Oppgave 7

a) Omradet Ai 1. kvadrant er avgrenset av y—aksen, grafen til f(x) = 2 — 2
og linja g(z) = z. Finn arealet av A.

b) La D veaere omridet avgrenset av grafen til f(z) = v/z, g{z) = 1/z, samt de
vertikale linjene # = 2 og = 3. Bestem volumet av omdreiningslegemet
som oppstar nir [ roteres om y—aksen.
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